
Ata da 24ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 
mil e vinte. Aos vinte e oito dias do mês de julho, realizou-se a vigésima quarta 
Reunião Ordinária, remota, em virtude da pandemia do Coronavírus, que contou 
com a participação de vinte vereadores. Logo após, o Presidente Daniel 
Carvalho, realizou a chamada dos vereadores, quando se constatou a ausência 
do vereador Rogério (Marreco). Na sequência, foi feita a leitura da Bíblia 
Sagrada, no seu Capítulo 13, Versículos 36 a 46, narrado por São Mateus. Em 
seguida, com a aquiescência de todos os vereadores, foi dispensada a leitura da 
ata da reunião anterior. Logo após, foram lidas as correspondências recebidas e 
encaminhas à Diretoria Legislativa para as providências de praxe, a saber: Ofício 
nº 0113/2020, de autoria do Poder Executivo, que solicita a retirada, em 
definitivo, do Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar nº 07/2020, tendo em 
vista a solicitação de prorrogação do prazo para cumprimento da Portaria da 
Secretaria Especial da Previdência e Trabalho do Ministério da Economia;  Ofício 
s/nº,  de autoria da equipe, da família e dos amigos do vereador Capitão Fontes 
parabenizando-o pelo seu aniversário natalício. Nesse instante, diversos 
vereadores solicitaram a palavra para desejar felicidades ao colega Capitão 
Fontes. Na sequência, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para 
exame e parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 
014/2020 – “Dispõe sobre desafetação dos bens públicos que menciona”, de 
autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 020/2020, “Declara de utilidade 
pública a “Associação Filantrópica Restaurando Vidas”, com sede neste 
município”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Projeto de Lei nº 021/2020 
– Altera denominação da rua B, no bairro Morada Nova, para rua Oito neste 
Município”, de autoria do vereador Wellington (ortopedista|). Em seguida, a 
pedido do vereador Ivayr Soalheiro, a pauta foi invertida, passando-se à 
discussão e votação de projetos. Em Turno Único, foi votado e rejeitado, por 
unanimidade, o Veto Total à Proposição de Lei nº 022/2020, originária do Projeto 
de Lei nº 009/2020 (de autoria do vereador Daniel (do Irineu). No horário 
destinado ao Grande Expediente, alguns vereadores anunciaram as suas pré-
candidaturas a prefeito de Contagem. Inicialmente, o vereador Ivayr Soalheiro 
falou da ,sua pré-candidatura a prefeito de Contagem pelo partido PDT.  Na 
sequência, falou o vereador Gil Antônio Diniz (Teteco) que anunciou a pré-
candidatura a prefeito de Contagem, pelo MDB, do Deputado Estadual Ricardo 
Faria. E, logo após, o vereador José Antônio anunciou a pré-candidatura à 
prefeita de Contagem, da Deputada Estadual Marília Campos, pelo PT. 
Prosseguindo no Grande Expediente, o vereador Rubens Campos falou sobre a  
instalação de uma Cantoneira na Rua Nossa Senhora de Fátima, nº 505, que, 
segundo ele, trará mais segurança para toda aquela população. Na 
oportunidade, Dr. Rubens discorreu sobre o Projeto de Lei nº 007/2020, que teria 
sido retirado pelo prefeito. Esse vereador salientou que teria sido uma vitória dos 
servidores da cidade de Contagem. Dr. Rubens, ainda, deixou registrada a sua 
pré-candidatura a vereador de Contagem e aproveitou para dizer que é 
apreciador da pré-candidatura da Marília Campos à prefeitura de Contagem. Por 
fim, Dr: Rubens desejou a todos os candidatos uma boa campanha e de muito 
alto nível. Logo após, o vereador Capitão Fontes agradeceu as manifestações 
de parabéns pela passagem de seu aniversário natalício. Acrescentou que 



estava muito feliz, pois teria recebido a visita, logo de manhã, da senhora sua 
mãe, dona Floripes. Prosseguindo, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 1036 a 1092/2020; Indicações nºs 1133 a 
1222/2020; Moções nºs 090 a 096/2020, apresentados pelos vereadores, 
inclusive as matérias destacadas, a saber: Indicação nº 1196/2020 – “Indica 
manutenção na pista de caminhada da avenida Riacho das Pedras, bairro Jardim 
Riacho das Pedras, neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 
Requerimento nº 1084/2020 – “Requer da Secretaria de Defesa Social, um 
estudo para implantação da Guarda Mirim, neste Município”, de autoria do 
vereador Dr: Wellington (ortopedista); Requerimento nº 1088/2020 – “Requer 
que seja realizada uma limpeza e manutenção dos entulhos de uma edificação 
que desmoronou na rua VL-16 com VL-22, bairro Nova Contagem, neste 
Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; Requerimento nº 1089/2020 – 
“Requer o estudo técnico para a implantação de um redutor de velocidade 
(quebra-molas) na rua VC-3, altura dos números: 283 e 293, bairro Nova 
Contagem, neste Município”, de autoria do vereador Pastor Itamar; 
Requerimento nº 1090/2020 – “Requer que seja alterada a orientação de 
circulação, deixando de ser mão dupla para se tornar mão única, rua Retiro dos 
Viajantes no bairro Nova Contagem, neste Município”, de autoria do vereador 
Pastor Itamar;  Requerimento nº 1091/2020 – “Requer suporte do Poder Público 
às Instituições e Órgãos de Proteção dos Animais (ONGS E ZOONOSES), tendo 
em vista alta na demanda por ações destes, em função do crescimento de 
animais abandonados e/ou vítimas de maus tratos”, de autoria do vereador 
presidente Daniel Carvalho; Requerimento nº 1092/2020 – “Requer informações 
acerca do imóvel descrito no Decreto 1733 de 15 de julho de 2020”, de autoria 
do vereador presidente Daniel Carvalho;  Moção nº 093/2020 – “Agradecimento 
OMA Civil de Contagem-MG e aos Guardas Civis Tomazio Cassimiro e Faustino, 
pela ação solidária e estratégica, no salvamento do jovem que tentava suicídio 
da mureta de proteção do Viaduto das Américas, na última quarta-feira, neste 
Município”, de autoria da vereadora Silvinha (Dudu).  Por questão de ordem, o 
vereador Alex Chiodi reiteirou que o Partido Solidariedade tem a orientação de 
ter candidatura própria e, na oportunidade, informou a pré-candidatuta à 
prefeitura de Contagem da ex-vereadora Maria José Chiodi. Na sequência, o 
vereador José Antônio solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em 
memória póstuma pelo falecimento do senhor Francisco de Paula Ferreira, mais 
conhecido como Alemão. Aparteando, o vereador Jair (Tropical), também, 
lamentou pela morte do senhor Francisco de Paula e deixou os sentimentos aos 
familiares. Por fim, o vereador presidente Daniel Carvalho fez uma sincera 
homenagem de agradecimento a Dra. Valéria pela atenção e dedicação a ele 
dispensada quando de sua doença. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 
25ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 4 de agosto, às 9:00 horas. Realizada 
a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, Cláudio Santos 
Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, 
discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 


